

绛县农业农村局

绛县农业农村局 关于政协委员邓杰、郭鹏飞提案的答复

尊敬的邓杰、郭鹏飞委员：

您提出的《关于“四宜”村镇建设的建议》的提案收悉，现答复如下：

在美丽乡村建设过程中，您提出的打造“四宜”功能复合的板块经济，实现特色发展、错位发展、协同发展。的建议，“十四五”期间，我们将按照县委、县政府制定的“五四发展思路”，继续大力开展美丽乡村建设。

一是抓好美丽乡村整体布局规划，开展农村人居环境整治。完成2个实用性村庄规划，4个传统村落保护规划（历史文化名村保护规划）和1个土地利用规划，本着城乡统筹，彰显特色原则，聘请西安建筑科技大学建筑设计研究院，在实地调研、会议座谈、征求意见的基础上，制定了乡村振兴战略规划和6个专项规划和80个美丽乡村规划。随着国家实施乡村振兴战略的实施，我县将对全县美丽乡村进行整体布局规划，高标准启动，高标准实施。今年，我先制定了绛县农村人居环境整治标准，组建农村保洁队伍，配备了清扫

绛县农业农村局

工具及清运垃圾车辆，行政村每400人确定1名清洁员，每1000人确定1名转运员，统一发放工资，实行聘用制，签订聘用合同，对人员进行动态管理，对重点区域对非正规垃圾堆放点整治进行了“回头看”，基本建成“村收集、镇转运、县处理”的农村垃圾收运体系。投资151.2万元在安峪镇东晋峪、西晋峪、东三涧、仓丰、董封实施农村人居环境整治连片示范片工程，通过连片示范促进其他村庄比学赶超，以片带面实现农村人居环境整体提高。

二是大力发展乡村旅游。城郊结合部的农村，交通比较便捷，宅基地和农房利用价值高，适合发展乡村休闲观光，将废弃宅基地进行改造，使其旧貌换新颜，实现闲置废弃宅基地利用价值最大化。鼓励有条件的农村建设健身广场、休闲游园、村史文化长廊、村庄亮化等，吸引大量的县城居民和周边村民晚上来此休闲纳凉、观光消费。鼓励本村村民结合当地特色积极搞好服务，提供餐饮服务和农产品采摘，促进产业融合，增加经济收入。建立起农业龙头企业与农民合作社、家庭农场、小农户的利益联结机制，让集体增收，农民群众得到更多实惠。

三是增加文化资源开发。挖掘整理乡村文化，加强对农村的一些古建筑、古树木的保护，打造“五老一馆一志”（农

绛县农业农村局

村老照片、老建筑、老碑刻、老祠堂、老物件的系统整理，建设一个村史馆，形成一部村志）齐备的艺术乡村。

四是加强资金投入力度。建立起财政资金、社会资本、群众参与的多元投入机制。在做好向上争取资金工作的基础上，每年将美丽乡村建设列入专项预算，拿出真金白银，全力支持美丽乡村建设工作。整合涉农资金，集中力量投向美丽乡村建设等重点工作。鼓励社会资本参与美丽乡村建设，通过项目合作、购买服务等方式，吸引社会资本投入，激发民间投资活力。同时，通过宣传教育、激励引导，鼓励农民群众积极投工投劳，参与到美丽乡村建设中来。



政协第十四届绛县委员会第三次会议143114号
提案答复征询意见表

满 意	<input checked="" type="checkbox"/>	基本满意		不满意	
-----	-------------------------------------	------	--	-----	--

具体意见和要求：

- 一、因地制宜，有效促进“四宜”村镇融合发展
- 二、科学运营，全面增强“四宜”村镇综合效益
- 三、与时俱进，着力提高“四宜”村镇治理能力

邵晓义

提案者：邵晓义 年 月 日

处理情况	对提案第一条，抓好美丽乡村整体布局规划，开展农村人居环境整治，制定了乡村振兴战略规划和6个专项规划和80个美丽乡村规划；对提案第二条，大力发展战略旅游，将废弃宅基地进行改造，使其旧貌换新颜，鼓励有条件的农村建设健身广场、休闲游园、村史文化长廊、村庄亮化等，吸引大量的县城居民和周边村民晚上来此休闲纳凉、观光消费，建立起农业龙头企业与农民合作社、家庭农场、小农户的利益联结机制，让集体增收，农民群众得到更多实惠；对提案第三条，整理乡村文化，加强对农村的一些古建筑、古树木的保护，打造“五老一馆一志”（农村老照片、老建筑、老碑刻、老祠堂、老物件的系统整理，建设一个村史馆，形成一部村志）齐备的艺术乡村，加强资金投入力度，整合涉农资金，励社会资本参与美丽乡村建设，通过宣传教育、激励引导，鼓励农民群众积极投工投劳，参与到美丽乡村建设中来。
------	--

年 月 日

此表请速寄县政协提案委员会

电话：6524179